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                         ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

   Βασίλης Κεγκέρογλου 

Βουλευτής Ηρακλείου 

                 ΕΡΩΤΗΣΗ       

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ: 

1) Οικονομικών, κ.Χ.Σταϊκούρα 

2) Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ.Σπ. Λιβανό 

 

Θέμα:« Επικαιροποίηση του καταλόγου ΟΣΔΕ για καλλιέργειες υπό κάλυψη». 

 

Η πανδημία του Κορωνοϊου και τα περιοριστικά μέτρα για την αντιμετώπιση της έπληξαν όλη την 

αγροτική οικονομία και ιδιαίτερα ορισμένους κλάδους της. Επιπλέον, οι επαναλαμβάνομενες 

υψηλές θερμοκρασίες, οι καύσωνες και τα ακραία καιρικά φαινόμενα έχουν προκαλέσει 

ανυπολόγιστες ζημιές στην ελαιοκαλλιέργεια, στους αμπελώνες και σε άλλες καλλιέργειες. 

Ωστόσο, υπάρχουν πάρα πολλές καλλιέργειες υπό κάλυψη, όπως σπανάκι, γλιστρίδα, 

δενδρολίβανο, θυμάρι, βασιλικός, εστραγκόν, ρίγανη, κόλιανδρος, σχοινόπρασο, με σημαντική 

ζήτηση στην αγορά, οι οποίες, αν και έχουν πληγεί ανεπανόρθωτα, δεν περιλαμβάνονται στον 

κατάλογο των κωδικών καλλιεργειών υπό κάλυψη  του ΟΣΔΕ, με συνέπεια οι καλλιεργητές να μην 

μπορούν να αποζημιωθούν για τις καταστροφές που υπέστησαν. 

Επιπλέον, η μη συμπερίληψη των παραπάνω καλλιεργειών στον κατάλογο του ΟΣΔΕ για 

καλλιέργειες υπό κάλυψη δημιουργεί και πολλά προβλήματα στην μετάκληση εργατών γης, με 

συνέπεια οι αγρότες να στερούνται και της δυνατότητας να απασχολήσουν προσωπικό στις 

καλλιέργειές τους και να κινδυνέυουν με καταστροφή. 

Επειδή ο κατάλογος των καλλιεργειών του ΟΣΔΕ οφείλει  να ανταποκρίνεται στην  

πραγματικότητα και στις ανάγκες των παραγωγών και της παραγωγικής δραστηριότητας. 

Επειδή το Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου (ΟΣΔΕ) είναι ένα σύστημα 

αποτύπωσης και καταγραφής των αγροτικών εκμεταλλεύσεων  και καλλιεργειών 

Επειδή στον κατάλογο του ΟΣΔΕ δεν αναφέρονται οι κωδικοι των  υπό κάλυψη καλλιεργειών  για 

σπανάκι, γλιστρίδα, δενδρολίβανο, θυμάρι, βασιλικό, εστραγκόν, ρίγανη, κόλιανδρο και 

σχοινόπρασο 

Ερωτάσθε κε Υπουργέ: 

-Με ποιο τρόπο θα  επικαιροποίησετε άμεσα τον κατάλογο ΟΣΔΕ καλλιεργειών υπό κάλυψη 

και να συμπεριλάβετε τις παραπάνω καλλιέργειες; 

   Ο ερωτών Βουλευτής 

     

   Βασίλης Κεγκέρογλου 
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